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ACTIVITATEA INTERNĂ ŞI INTERNAŢIONALĂ A CURŢII 
CONSTITUŢIONALE – SEMESTRUL I/2014 

 
 
 
IANUARIE 

 
30  ianuarie  – 1  februarie 2014. Participarea domnului Augustin  ZEGREAN, preşedintele 

Curții  Constituționale  a  României  şi  a  doamnei  Oana  RĂICAN,  consilier  în  cadrul 
Compartimentului  relații  externe,  presă  şi  protocol,  la  lucrările  seminarului  internațional 
„Implementarea  hotărârilor  Curții  Europene  a  Drepturilor  Omului:  o  răspundere  judiciară 
comună?”  şi  la  sesiunea  solemnă  organizate  cu  ocazia  deschiderii  anului  judiciar  la  Curtea 
Europeană a Drepturilor Omului, la Strasbourg. 

În cadrul aceleiaşi vizite, în data de 31 ianuarie 2013, Preşedintele Curții Constituționale a 
României  a  avut  o  întâlnire  cu  domnul  Dean  SPIELMANN,  Preşedintele  Curții  Europene  a 
Drepturilor Omului. 

Discuțiile purtate au vizat ratificarea de către România a Protocolului nr. 16  la Convenția 
Europeană a Drepturilor Omului, Preşedintele Curții de la Strasbourg fiind informat că România 
intenționează să ratifice cât mai curând şi fără rezerve acest protocol, instanțele române care 
vor putea  formula  cereri  la CEDO urmând  să  fie Curtea Constituțională a României  şi  Înalta 
Curte de Casație şi Justiție. 

De  asemenea,  s‐a  discutat  despre  oportunitatea  găsirii  unui  remediu  intern  (plângere 
constituțională  sau  recurs  constituțional)  care  să  conducă  la  scăderea  numărului  de  cauze 
adresate  Curții  de  la  Strasbourg  de  către  justițiabilii  din România,  Preşedintele  SPIELMANN 
făcând  referire  la  state  care  au  introdus  cu  succes  o  astfel  de  procedură  şi  în  cazul  cărora 
numărul de sesizări este unul  redus. Or, deşi  în scădere, numărul de plângeri aflate pe  rolul 
Curții Europene a Drepturilor Omului,  introduse de justițiabili din România este  în continuare 
ridicat  (peste  6  000  dosare),  România  ocupând,  la  ora  actuală,  locul  6  în  ierarhia  statelor 
împotriva cărora se înregistrează plângeri. 

În  încheiere,  domnul  Augustin  ZEGREAN  i‐a  adresat  Preşedintelui  CEDO  invitația  de  a 
efectua o vizită de lucru în România. Invitația a fost acceptată, urmând ca o dată concretă să fie 
stabilită ulterior în funcție de agendele înalților demnitari. 

 
FEBRUARIE 
 
20 februarie 2014. Curtea Constituțională a României, împreună cu Institutul de Cercetări 

Juridice „Acad. Andrei Rădulescu”, a organizat sesiunea ştiințifică cu tema „Vasile Gionea: Viața 
şi  opera”,  manifestare  ce  şi‐a  propus  să  omagieze  100  de  ani  de  la  naşterea  primului 
preşedinte al Curții Constituționale. 
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La eveniment au luat parte personalități ale vieții politice, juridice şi academice româneşti 
ale  căror  prezentări  au  abordat  atât  viața,  cât  şi  activitatea  profesională  a  academicianului 
Vasile Gionea. Intervențiile au pus în lumină şi activitatea Curții Constituționale într‐o perioadă 
marcată de profunde schimbări ale societății în ansamblul său, subliniind totodată evoluția, de‐
a  lungul  a  peste  două  decenii  de  existență,  a  rolului  Curții  Constituționale  în  apărarea  şi 
menținerea statului de drept. 

 
APRILIE 
 
1 aprilie 2014. În cadrul misiunii de evaluare a experților Comisiei Europene  în România, 

organizată la Bucureşti, în perioada 1‐3 aprilie 2014, a avut loc o întâlnire a acestora cu plenul 
Curții Constituționale, începând cu ora 15.00. 

Cu ocazia acestei vizite, între distinşii oaspeți şi membrii instanței constituționale române 
au avut loc discuții pe teme privind reforma Constituției, independența justiției, Codul penal ‐ 
probleme  ridicate  la  Curtea  Constituțională,  precum  şi  procesul  legislativ,  calitatea  şi 
stabilitatea cadrului legislativ. 

La  întâlnire  au  luat parte dl. Augustin  Zegrean,  Preşedintele Curții Constituționale, dna 
Mona‐Maria Pivniceru, dl. Daniel Marius Morar, dl. Petre Lăzăroiu, dl. Puskás Valentin Zoltán, 
dl.  Valer  Dorneanu,  dl. Mircea  Ştefan Minea  şi  dl.  Toni  Greblă  judecători,  precum  şi  dna 
Marieta Safta, prim magistrat‐asistent, dna Mihaela Senia Costinescu, magistrat‐asistent  şef, 
director al cabinetului preşedintelui, şi dl. Benke Károly, magistrat‐asistent şef. 

9 – 11 aprilie 2014. La  invitația preşedintelui Curții Constituționale a României, domnul 
Augustin Zegrean, o delegație a Curții Constituționale a Republicii Bulgaria, condusă de domnul 
prof. dr. Dimitar Tokushev, Preşedintele Curții, şi alcătuită din doamna judecător prof. Tzanka 
Todorova  Petrova  şi  doamna  Enita  Enikova,  Secretar General,  a  efectuat  o  vizită  oficială  în 
România. 

Pe perioada vizitei, Plenul Curții Constituționale a României a avut  întâlniri de  lucru  cu 
delegația distinşilor oaspeți, ocazie pentru un  schimb de experiență  fructuos pentru ambele 
părți. Discuțiile  au  avut  ca obiect domeniul  controlului de  constituționalitate,  competențele 
curților  constituționale,  rolul  de  legiuitor  negativ/pozitiv  al  acestora,  precum  şi  modul  de 
numire al  judecătorilor  la  instanțele constituționale. La  întâlnire au  luat parte  şi dna Mihaela 
Senia  Costinescu,  magistrat‐asistent  şef,  director  al  cabinetului  preşedintelui,  şi  dl.  Benke 
Károly, magistrat‐asistent şef. 

Ambele părți  au  reiterat  interesul deosebit pe  care  îl  acordă dezvoltării permanente  a 
relațiilor dintre cele două autorități de  jurisdicție constituțională, precum  şi dintre cele două 
state care împărtăşesc un trecut comun şi care au țeluri comune pentru viitor. 

25  ‐ 30 aprilie 2014. Participarea domnului prof. univ. dr. Tudorel TOADER,  judecător al 
Curții  Constituționale  a  României,  la  Conferința  internațională  „Relația  dintre  curțile 
constituționale  şi media”, organizată cu ocazia celei de‐a 7‐a conferințe a  şefilor de  instituții 
A.C.C.P.U.F., în perioada, la Ottawa, Canada. 
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MAI 
 
12  ‐  14  mai  2014.  Delegația  Curții  Constituționale  a  României,  condusă  de  domnul 

Augustin  ZEGREAN,  preşedintele  Curții  Constituționale  şi  alcătuită  din  domnii  judecători 
Tudorel TOADER, PUSKÁS Valentin Zoltán, Mircea Ştefan MINEA, dna prim magistrat‐asistent 
Marieta  SAFTA,  doamna  secretar  general  Ruxandra  SĂBĂREANU,  şi  doamna  consilier Oana 
RĂICAN,  a  participat  la  „Cel  de‐al  XVI‐lea  Congres  al  Conferinței  Curților  Constituționale 
Europene”, desfăşurat la Viena, în perioada, sub semnul cooperării instanțelor constituționale 
în Europa. Temele abordate în cadrul Congresului au fost următoarele: Curțile constituționale 
între drept constituțional şi drept european,  Interacțiunea dintre  instanțele constituționale şi 
Interacțiunea dintre instanțele europene. 

În discursul susținut în cadrul conferinței, domnul preşedinte Augustin ZEGREAN a abordat 
tema  cooperării  dintre  instanțele  constituționale  naționale,  subliniind  necesitatea  şi 
importanța  unui  schimb  permanent  de  experiență,  prin  întâlniri  bilaterale  şi multilaterale, 
precum şi prin diseminarea jurisprudenței relevante a acestor instanțe. 

Evenimentul  a  marcat  şi  preluarea  preşedinției  Conferinței  Curților  Constituționale 
Europene de către Curtea Constituțională a Georgiei. 

27  ‐ 30 mai 2014. O delegație  a Curții Constituționale  a României  condusă de domnul 
Augustin ZEGREAN, preşedinte, şi alcătuită din domnii Daniel‐Marius MORAR şi Toni GREBLĂ, 
judecători,  şi  doamna  Oana  RĂICAN,  consilier,  a  efectuat  o  vizită  oficială  la  Curtea 
Constituțională a Republicii Albania. 

Vizita s‐a  înscris  în planul  relațiilor  internaționale bilaterale, tema principală a discuțiilor 
fiind  „Controlul  de  constituționalitate  al  actelor  normative,  exercitat  de  Curtea 
Constituțională”. 

Programul  a  inclus  şi  întâlniri  cu  Preşedintele  Republicii  Albania,  Excelența  Sa,  domnul 
Bujar  NISHAN,  preşedintele  Înaltei  Curți  a  Republicii  Albania,  prof.  Dr.  Xhezair  Zaganjori  şi 
Ministrul Justiției, domnul Nasip NAÇO. 

 
IUNIE 
 
2  ‐  3  iunie  2014.  Participarea  domnului  Daniel  Marius  MORAR,  judecător  al  Curții 

Constituționale a României,  în calitate de guvernator, reprezentant desemnat al României,  la 
cea  de‐a  şasea  şedință  a  Consiliului  Guvernatorilor  din  cadrul  Academiei  Internaționale 
Anticorupție, la Laxenburg, Viena. 

9  ‐ 11  iunie 2014. O delegație a Curții Constituționale  a României  condusă de doamna 
prim magistrat‐asistent Marieta Safta şi compusă din doamna Valentina Bărbățeanu, doamna 
Claudia Krupenschi, doamna  Ionița Cochințu, doamna Simina Gagu, doamna Cristina Teodora 
Pop,  doamna  Irina  Loredana Gulie,  doamna  Cristina  Turcu,  doamna  Patricia  Ionea,  domnul 
Fabian  Niculae,  magistrați‐asistenți  şi  doamna  Anton  Daiana,  consilier  în  cadrul 
Compartimentului  relații externe,  relații  cu presa  şi protocol,  a efectuat o  vizită de  lucru  la 
Comisia de  la Veneția, Curtea Europeană a Drepturilor Omului  şi Parlamentul European din 
Strasbourg. Delegația  Curții Constituționale  a  avut  întâlniri  cu domnul  Schnutz Rudolf Dürr, 
şeful diviziei de justiție constituțională în cadrul Comisiei de la Veneția, cu doamna Iulia Motoc, 
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judecător  la Curtea Europeană a Drepturilor Omului, precum  şi cu  înalți oficiali ai  instituțiilor 
europene.  

27 ‐ 29 iunie 2014. La invitația Curții Constituționale a României, a avut loc vizita oficială a 
delegației Curții Constituționale a Republicii Moldova, condusă de domnul Alexandru Tănase, 
preşedinte, şi alcătuită din domnii Petru Railean, Igor Dolea, Tudor Panțîru, Aurel Băieşu, Victor 
Popa, judecători, doamna Rodica Secrieru, secretar general, şi doamna Mihaela Beschieru, şef 
al Secției externe. 

În cadrul  întâlnirilor dintre Plenul Curții Constituționale şi membrii delegației s‐au purtat 
discuții  referitoare  la aspecte din  jurisprudența  recentă a celor două autorități de  jurisdicție 
constituțională,  precum  şi  asupra  rolului  jurisdicției  constituționale  în  apărarea  drepturilor 
fundamentale ale omului  şi promovarea spiritului constituționalismului, confirmând continui‐
tatea şi soliditatea raporturilor dintre cele două Curți Constituționale.  

 


